



家住滨城区市西街道办事处兴民社区的魏月荣,16年来悉心照顾婆婆,没让婆婆生过一次气,操过一次心,其孝行不仅感动了婆婆也让邻里对她竖起了大拇指。生活中,魏月荣和婆婆相互帮助,相互体谅,婆媳俩朝夕相处变成了无话不谈的知心朋友。



家住滨城区市东街道办事处毕家居委会的杜翠宝,自2002年嫁入毕家村以来,一直对婆婆公公孝顺有加。不幸的是,2008年以及2009年,她丈夫和公公分别因病去世。4年多来,她一直悉心照顾患有心脏病、哮喘病的婆婆和患有尿毒症的弟媳妇从没有怨言。

好儿媳魏月荣 >>

照顾小孩一样 给婆婆买零食

文/片 本报记者 刘涛



魏月荣和婆婆魏振英。

婆婆生病 为她按摩、擦拭身体

今年40岁的魏月荣,自从1996年结婚以来,一直对婆婆悉心照料,从没有和婆婆吵过一次架,红过一次脸。她所做的点点滴滴,婆婆魏振英都看在眼里,记在心里。

说起自己的儿媳妇,魏振英非常激动。她告诉记者,儿媳妇的家就在附近,“平时隔个两三天,她就会过来看看,还经常给我带点零食。买点地瓜,瓜子是常有的事,拿我当小孩似的。”魏振英笑着说。

以前,魏振英和儿子、儿媳妇住在一起。魏振英颈椎不好,犯病时,不能干活,甚至连坐都坐不起来。有一天晚上,魏振英颈椎疼得厉害,睡不着觉,魏月荣看到婆婆屋里灯亮着,就半夜三更爬起来照顾

婆婆。“她又是给我按摩,又是给我倒水的,那天就这样陪了我一晚上。”魏振英说。

其实,令魏振英感动的事情有很多,但最让她念念不忘的是4年前她生病住院的那段日子。2008年,魏振英得了脑瘤,动过一次大手术。住院期间,儿媳妇忙前忙后操了不少心。虽说这是作为儿女应该做的事情,但这一次却让魏振英深深感动。魏振英告诉记者,当时住院19天,魏月荣每天都来照料,“她白天照顾一天,晚上还要打热水帮我擦拭身体,当时同室的病友们都以为是我闺女,当我告诉她们是我的儿媳妇时,她们都投来羡慕的目光。”

婆媳间相互体谅 也影响了女儿

魏月荣的孝行感动着婆婆魏振英,魏振英在生活中也处处体谅魏月荣,家里的日常琐事,只要魏振英能干的,她就不让魏月荣操心。16年来,魏月荣很少因为家庭琐事而请假。魏月荣告诉记者,平时工作忙,没时间照顾女儿,婆婆就帮忙带着,有时孩子生病,打针吃药,都是由婆婆来打理,十几年如一日,从没让她请过一天假。

谈起婆婆,魏月荣总是说她心灵手巧,以前婆婆做过裁缝,平时家里的衣服都是由婆婆亲手缝制的。“我上班时穿的工作服,孩子小时候穿的衣服都是她亲手做的,

她做的和买的一样。”魏月荣笑着说。

魏月荣的女儿今年15岁了,从小魏月荣就教育女儿要懂得感恩,孝敬老人,特别是对奶奶更要上心。因为女儿从小跟着奶奶长大,对奶奶的感情更是深厚。

“女儿常常对我说,等她挣了钱,奶奶要啥就为她买啥。”每次魏月荣听到女儿说这样的话,心里总是感到很欣慰。魏月荣告诉记者,有一次,她得了胃炎,很难受,女儿得知后,就陪她去医院输液。“当时我很难受,女儿焦急地盯着吊瓶,一动不动,当时就感觉女儿真的长大了。”魏月荣笑着说。

好儿媳杜翠宝 >>

照顾婆婆弟媳 每天起早贪黑

文/片 本报记者 王泽云 本报通讯员 卜凡军



杜翠宝照顾婆婆吃药。

婆婆提出分开过 她坚决不同意

“她刚进门的时候总是从她娘家带些吃的来,俺就寻思让她和俺大儿子出去单独过,俺们一家人总吃她从娘家带来的粮食不好,但她总是不同意。”杜翠宝58岁的婆婆王小粉对记者说。“分开过干啥啊,一家人热热闹闹地在一起多好啊,我们家现在这种情况,更不能分开过了。”杜翠宝笑着说。

但是不幸的事接二连三地发生,2007年,弟媳妇李岩清查出尿毒症晚期;2008年以及2009年,丈夫和公公分别因病去世。婆婆王小粉经受不住这些突如其来的打击,患上了严重的心脏病和哮喘病。“俺这孩子着实孝顺,前几年俺生病起不来床

了,是她一直床前床后地听俺使唤,给俺擦身上,邻居们都夸她。”婆婆王小粉激动地哭了。

2007年,弟媳妇做换肾手术时,杜翠宝医院和家里来回穿梭,也去医院照顾弟媳妇,也在家帮着带弟媳妇的孩子。“我和姐姐就像是亲姊妹俩一样。”弟媳妇李岩清告诉记者。

丈夫去世后,杜翠宝也消沉了一年多时间,但是在弟媳妇李岩清的陪伴下,看着两个可爱又懂事的儿子,她决定要振作起来,不能让自己倒下,“这两个孩子就是我的精神支柱。”

为方便照顾家庭 干起建筑工人

“她这腰早就扭伤了,让她在家休息她也不听,这不实在疼得不行了她才贴上了膏药,到现在也不舍得去医院拍片儿。”婆婆王小粉告诉记者,为了照顾家庭,她选择到建筑工地上打工,不去工厂。“干建筑自由点,家里有事儿能及时回来。”杜翠宝笑着说。杜翠宝干建筑一天70元,但是因为家里事多,她却从来没有完整地干过一个月。

现在,杜翠宝既要照顾生病的婆婆以及弟媳,又要照顾11岁、4岁的两个儿子和弟媳妇8岁的女儿,还要出去打工挣钱养家。虽然小叔子也挣钱养家,一个月2000多元,但是基本上在外打工不回家。经过农村改造换新房以及弟媳妇儿换肾手术,家里现在欠债共计30多万元。“我们娘仨

就是团结得好,互相包容,不计较。在外头打工回到家后看到这一家人,我就感觉很高兴,觉得挺幸福的。”杜翠宝笑着说。

说起杜翠宝,左邻右舍没有不夸奖她的,“这孩子着实让人感动。她从嫁到这儿以来,既对婆婆好,又对弟媳妇儿好,天天起早贪黑的,俺们看着都心疼,很难找到这么好的孩子。”和她家做了30多年邻居的马女士告诉记者。

婆婆王小粉告诉记者说她非常同意儿媳妇再找个丈夫,觉得这样她一个人太累了,可是杜翠宝却告诉记者,从一开始就没有想过这个问题,因为她怕对方对自己的两个儿子不好,再就是她也离不开这个家庭。